

在乡村振兴新的赶考路上书写新篇章

省直部门(单位)定点帮扶甘孜州乡城县 2023 年第二次联席会在蓉召开

本报讯 为认真贯彻落实中央和省委、省政府关于定点帮扶工作的决策部署,落实甘孜州乡城县定点帮扶工作,11月28日,由省科协牵头组织的省直部门(单位)定点帮扶甘孜州乡城县2023年第二次联席会在成都召开。省科协党组书记、副主席毛大付出席会议并讲话。会议由省科协党组成员、机关党委书记陈文菊主持。

会上,乡城县县委常委、副县长郭建代表乡城县、县政府和全县3.14万各族干部群众向长期以来倾情援助乡城县的省直部门(单位)定点帮扶单位表示感谢,并从项目、资金、技术、人才等方面介绍了省直部门(单位)定点帮扶工作开展情况,从健全机制、狠抓项目、聚焦产业、推进乡村治理等方面汇报了乡城县巩固拓展脱贫攻坚成果同

乡村振兴有效衔接工作开展情况,在项目资金安排、人才培养提升、技术支持等方面提出了请求。省科协、省测绘地理信息局、攀枝花学院、泸州市人民医院、省能源投资集团有限责任公司、进出口银行四川省分行6家帮扶单位相关人员分别从定点帮扶工作开展情况、帮扶成效、主要经验、存在问题、下一步工作打算等方面总结了2023年定点帮扶乡城县工作。

在认真听取各帮扶单位的汇报后,毛大付充分肯定了6家帮扶单位和乡城县县委、县政府在2023年开展定点帮扶工作中取得的成绩,并要求各帮扶单位进一步担起责任,主动作为,对照任务清单,在乡村振兴新的赶考路上书写新篇章。他强调,省委十二届四次全会通过了《中共四川省委关于深入贯彻习近平总

书记重要指示精神以县域为重要切入点扎实推进城乡融合发展的决定》,城乡融合发展是中国式现代化的重要标志,是破除城乡二元结构、拓展高质量发展空间、实现全体人民共同富裕的关键抓手。为推进定点帮扶乡城县工作,他强调,一要以县域产业振兴推进城乡融合发展,助力乡城县乡村振兴。要深入认识产业振兴是乡村振兴的重中之重,科学合理布局,优化乡村产业空间结构,助力产业集群与升级,还要立足资源禀赋优势,差异化发展特色产业。二要以推动乡村文化建设,赋能乡城县乡村振兴。要深入认识乡村文化振兴是乡村振兴的重要内容和有力支撑,要挖掘乡村文化资源,推进文化和旅游深度融合发展。三要持续优化深化2023年定点帮扶经验,对接好乡城县各项需求,接续

用心用力开展帮扶。科技现代化是中国式现代化的内在动力。科技是一个国家、一个民族迈向繁荣发展的重要动力和引擎。为此,毛大付建议,要研究如何依托“天府科技云”,构建科技赋能乡村振兴的支撑体系;要依托“天府科技云”,建立人才支撑乡村振兴的共享体系;要“上天府科技云,向科学要答案”,助推乡村振兴的精准科普服务体系。

会前,与会人员参观了四川能投数字化展厅,听取了四川能投改革发展历程及产业布局等情况介绍。

省科协、省测绘地理信息局、攀枝花学院、泸州市人民医院、省能源投资集团有限责任公司、进出口银行四川省分行负责定点帮扶乡城县的工作人员,乡城县县委、县政府相关负责人等参加会议。(汤莉华)

图片新闻

高标准农田建设忙

近日,在眉山市洪雅县中山镇谢岩村大片田块内,机器轰鸣,施工车辆来回穿梭进行田型调整、田块平整和路基回填等作业,现场热火朝天。

连日来,洪雅县2023年财政转移支付高标准农田建设项目(改造提升)开足马力抢工期,改造高标准农田9000亩,涉及中保镇、中山镇、止戈镇、柳江镇,为农业增效、农民增收助力。

(周晓琳 本报记者 苏文保 摄影报道)



蒲丽蓉:山区“守粮人”,惟愿天下粮满仓

微人物 WEI REN WU

百名粮库职工到了2013年仅剩蒲丽蓉1人。

对于粮食、对于粮库保管员工作的价值,蒲丽蓉有着非同常人的理解。幼时因家贫,蒲丽蓉刚满2岁就被父母送养,七八岁时下地帮忙干农活体验稼穑之艰。长大后为了吃饱饭,蒲丽蓉决定考粮校。当她参加工作后第一次走进仓库,看到金灿灿的稻谷直达仓顶,浓浓的稻香扑鼻而来,她当即意识到,自己这辈子和粮食的关系,就像秤杆与秤砣,再也无法分开。

在跑马粮管所工作期间,蒲丽蓉的丈夫还未找到工作,全家仅靠她每月400元的微薄工资维持生活。工作之余,她还要手工制作煤球、种植香茹赚点生活费。“最困难的日子都熬过去了,我还有什么半途放弃的理由呢?”蒲丽蓉说。

闻一闻,嘴里尝一尝,判断是否有发热、潮湿、虫害等异常情况,然后对症下药——勤开窗、勤通风,挖沟扒塘,松动粮面,及时降温除湿。

每年雨季,是对仓库最大的考验。尽管例行维修时已对所有渗漏点进行了处理,但蒲丽蓉依旧放心不下,好多个雨夜,她都条件反射似的起床,拿着薄膜、麻袋、水盆,扛着木梯,逐个检查仓库的门窗、屋顶和墙面。2016年7月的一天深夜,下起了大雨,当她巡查到最后一个仓库时,发现有几处渗漏痕迹,当即便用塑料薄膜压盖粮面,一有积水便立即清理。那天雨下了一夜,她在现场也到了天明。

工作中几度劳累过度,蒲丽蓉连续几天吃不好饭、睡不好觉,体重骤降。但幸运的是由于她发现及时、处理得当,粮库里没有一粒粮食受损。

却灵巧的双手,麻石库点的精细化标准与现代化仓库并无二致。省内同行到库点参观之后,无不啧啧称奇。

仓库对面的一间库房里,存放着蒲丽蓉的“十八般兵器”:各种规格的竹制耙子、巴掌厚度磨得锃亮的刮板,3架长度不等的木梯,它们现今的尺寸、重量、硬度、韧性,都是蒲丽蓉不断改良升级的结果。比如梯子,是她自费购买杉树制作的,使用起来轻便又不乏韧性;她守着木匠师傅制作的刮板,用起来得心应手,在粮食表面上只需刮一次,就立即呈现“平如镜”的效果。

从事粮食保管工作26年,蒲丽蓉克服了一项又一项困难和挑战,摸索出一项又一项保粮措施,守护的粮食达6600万余斤。期间,未曾发生过一起储粮安全事故。(罗南)

仓库里的故事: 不让一粒粮食受到伤害

换上工作服,爬上那架5米高的梯子,躬身钻进硕大的粮仓,抹屋梁、沾杂质、清蛛网、扫墙面……这是蒲丽蓉每天工作的标准流程。

闻一闻,嘴里尝一尝,判断是否有发热、潮湿、虫害等异常情况,然后对症下药——勤开窗、勤通风,挖沟扒塘,松动粮面,及时降温除湿。

每年雨季,是对仓库最大的考验。尽管例行维修时已对所有渗漏点进行了处理,但蒲丽蓉依旧放心不下,好多个雨夜,她都条件反射似的起床,拿着薄膜、麻袋、水盆,扛着木梯,逐个检查仓库的门窗、屋顶和墙面。2016年7月的一天深夜,下起了大雨,当她巡查到最后一个仓库时,发现有几处渗漏痕迹,当即便用塑料薄膜压盖粮面,一有积水便立

即清理。那天雨下了一夜,她在现场也到了天明。

工作中几度劳累过度,蒲丽蓉连续几天吃不好饭、睡不好觉,体重骤降。但幸

运的是由于她发现及时、处理得当,粮库里没有一粒粮食受损。

却灵巧的双手,麻石库点的精细化标准与现代化仓库并无二致。省内同行到库点参观之后,无不啧啧称奇。

仓库对面的一间库房里,存放着蒲丽蓉的“十八般兵器”:各种规格的竹制耙子、巴掌厚度磨得锃亮的刮板,3架长度不等的木梯,它们现今的尺寸、重量、硬度、韧性,都是蒲丽蓉不断改良升级的结果。比如梯子,是她自费购买杉树制作的,使用起来轻便又不乏韧性;她守着木匠师傅制作的刮板,用起来得心应手,在粮食表面上只需刮一次,就立即呈现“平如镜”的效果。

从事粮食保管工作26年,蒲丽蓉克服了一项又一项困难和挑战,摸索出一项又一项保粮措施,守护的粮食达6600万余斤。期间,未曾发生过一起储粮安全事故。(罗南)

靠着双手: 比肩现代粮仓管理水平

“手摸无灰,口吹无尘,粮面平如镜,

粮道直如尺”,这是现代化粮库的管理标准。

近几年,蒲丽蓉也参观过省内一些现代化粮库。因为安装了空调系统,粮库内常年保持标准温度,这让她羡慕不已。

作为一座有着50多年历史的老库点,麻石库点除几台风机外,并无其他现代化设备。靠着蒲丽蓉并不十分有力

却灵巧的双手,麻石库点的精细化标准与现代化仓库并无二致。省内同行到库点参观之后,无不啧啧称奇。

仓库对面的一间库房里,存放着蒲丽蓉的“十八般兵器”:各种规格的竹制耙子、巴掌厚度磨得锃亮的刮板,3架长度不等的木梯,它们现今的尺寸、重量、硬度、韧性,都是蒲丽蓉不断改良升级的结果。比如梯子,是她自费购买杉树制作的,使用起来轻便又不乏韧性;她守着木匠师傅制作的刮板,用起来得心应手,在粮食表面上只需刮一次,就立即呈现“平如镜”的效果。

从事粮食保管工作26年,蒲丽蓉克服了一项又一项困难和挑战,摸索出一项又一项保粮措施,守护的粮食达6600万余斤。期间,未曾发生过一起储粮安全事故。(罗南)

却灵巧的双手,麻石库点的精细化标准与现代化仓库并无二致。省内同行到库点参观之后,无不啧啧称奇。

仓库对面的一间库房里,存放着蒲丽蓉的“十八般兵器”:各种规格的竹制耙子、巴掌厚度磨得锃亮的刮板,3架长度不等的木梯,它们现今的尺寸、重量、硬度、韧性,都是蒲丽蓉不断改良升级的结果。比如梯子,是她自费购买杉树制作的,使用起来轻便又不乏韧性;她守着木匠师傅制作的刮板,用起来得心应手,在粮食表面上只需刮一次,就立即呈现“平如镜”的效果。

从事粮食保管工作26年,蒲丽蓉克服了一项又一项困难和挑战,摸索出一项又一项保粮措施,守护的粮食达6600万余斤。期间,未曾发生过一起储粮安全事故。(罗南)</